

до окончания подписки осталось 24 дня



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 137 (11002)

Вторник, 26 ноября 2002 года

Газета издается с 1933 года

Слуховой аппарат - инвалидам

В РАМКАХ мероприятий, посвященных Дню инвалидов, который пройдет 3 декабря, в Осинниках, как и в других городах Кузбасса, проводится выездная кампания Департамента охраны здоровья по выдаче слуховых аппаратов.

26 ноября в здании администрации города 18 инвалидов по слуху будут вручены слуховые аппараты. Стоимость одного аппарата порядка полутора тысяч рублей.

Всего же ко Дню инвалидов в области слуховые аппараты получит 161 человек. На эти цели из областного бюджета выделено около 200 тысяч рублей. Что же касается Осинников, то, как сообщили в городском отделе здравоохранения, в очереди на получение слуховых аппаратов стоят 75 человек.

Пресс-служба главы города.

Избирательная комиссия Кемеровской области
РЕШЕНИЕ N 43/281-II
г. Кемерово 12 ноября 2002 г.
О формировании территориальной комиссии г. Осинники

Рассмотрев предложения по кандидатурам для назначения в состав территориальной избирательной комиссии г. Осинники и в соответствии со статьями 20, 22, 26, 84 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», а также Решением комиссии N 42/259-II от 12.09.02 г., избирательной комиссии Кемеровской области.

РЕШИЛА:

1. Сформировать территориальную избирательную комиссию г. Осинники, назначив в ее состав:

1. **Владимирова Виталия Геннадьевича**, 15.12.1970 года рождения, образование высшее, директора Осинниковского горнотехнического колледжа, предложен для назначения в состав комиссии представительным органом местного самоуправления.

2. **Дементьева Виктора Геннадьевича**, 05.08.1970 года рождения, образование высшее, начальника Управления социальной защиты населения администрации г. Осинники, предложен для назначения в состав комиссии представительным органом местного самоуправления.

3. **Недзельского Юрия Витальевича**, 15.06.1969 года рождения, образование высшее, председателя Осинниковского отделения общероссийской организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», предложен для назначения в состав комиссии Кемеровской областной организацией «Российский Союз ветеранов Афганистана».

4. **Паськин Нину Борисовну**, 28.01.1952 года рождения, образование высшее, руководителя исполнкома местного отделения «Еди-

ной России», предложена для назначения в состав комиссии политической партией «Единая Россия».

5. **Польских Леонида Владимировича**, 31.03.1964 года рождения, директора клуба бокса им. Тараша, предложен для назначения в состав комиссии ТИК прошлого состава.

6. **Резниченко Владимира Николаевича**, 11.01.1961 года рождения, образование высшее, директора школы N 7, предложен для назначения в состав комиссии Народной партии Российской Федерации.

7. **Упорову Ольгу Александровну**, 15.04.1958 года рождения, образование высшее, директора централизованной библиотечной системы, предложен для назначения в состав комиссии Союзом женщин Кузбасса.

8. **Черных Татьяну Тихоновну**, 25.09.1954 года рождения, образование высшее, заведующую отделом по труду и занятости населения администрации города, предложен для назначения в состав комиссии «Единством» (Медведь).

9. **Чифранову Светлану Александровну**, 20.06.1962 года рождения, образование высшее, юрист консультанта ОАО «Шахта «Осинниковская», предложена для назначения в состав комиссии КПРФ.

Председатель избирательной комиссии Кемеровской области Е. С. Разыграев.

Секретарь избирательной комиссии Кемеровской области А. В. Махова.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Уважаемые кузбассовцы!

Ежедневно по телефону «прямой линии» вы можете обратиться с вопросами или за разъяснением к руководителям администрации области.

С 15.00 до 17.00 вас ждут:

26 ноября - **РУДНИК Марк Абрамович** - заместитель губернатора области (по координации работы правоохранительных органов и органов военно-государственного управления), тел. 36-87-09.

27 ноября - **КОРОБЕЦКИЙ Игорь Андреевич** - начальник Департамента инвестиционной политики и поддержки предпринимательства администрации области, тел. 58-43-07.

28 ноября - **КРАСНОВ Виктор Васильевич** - начальник Главного управления архитектуры и градостроительства Кемеровской области, тел. 36-46-13.

29 ноября - **БАГРИЧУК Владимир Максимович** - начальник Департамента пищевой и перерабатывающей промышленности Кемеровской области, тел. 36-88-90.

Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает «телефон предложений губернатору»: 58-41-97, 58-45-96.

Лучший из достойных

• Человек года 2002

Уважаемые читатели, закончился первый этап городского конкурса «Человек года 2002». На протяжении нескольких недель мы знакомили вас с кандидатами на это почётное звание. Надеемся, что у вас было достаточно времени для того, чтобы не только внимательно прочесть газетные зарисовки, но и обсудить каждую кандидатуру с сослуживцами, друзьями, в кругу семьи и определить свой выбор в пользу того или другого претендента.

Сегодня начинается очередной этап - опрос общественного мнения. Мы убедительно просим вас с 26 по 29 ноября позвонить по телефонам редакции 2-31-78, 2-36-49 с 10 час. до 14 час. и назвать наиболее достойную, на ваш взгляд, кандидатуру в номинации «Промышленность» из заявленных претендентов:

БАЛВИНОВ Валерий Александрович - директор УККиТС.

СВИРИН Василий Иванович - директор МП «Осинниковский водоканал».

ТАБАЧНИКОВ Владимир Михайлович - директор ОАО «Разрез «Осинниковский».

КОЗЛОВСКИЙ Виктор Мартынович - бригадир проходчиков шахты «Осинниковская».

ГАЛКИН Анатолий Дмитриевич - главный механик ОАО «Осинниковский ремонтно-механический завод».

ПИЛИПЕНКО Василий Титович - директор ЗАО «Горэлектросеть».

Оргкомитет.



ГАЛИНА Михайловна Волкова - ветеран швейного производства, человек, самозабвенно любящий свою профессию. С 1976 года она работала на швейной фабрике «Кузбасс» до самого ее закрытия. С особой теплотой вспоминает тех швей, которые делали имя своей фабрике, чья продукция была хорошо известна и вос требована на огромной территории СССР.

Вместе со всеми Г. М. Волкова с болью переживала распад предприятия, прошла через горечь безработицы, но все-таки надеялась, что рано или поздно швейное производство в Осинниках будет возрождено. И сбылось. Сегодня Галина Михайловна Волкова работает в ООО «Ескей» по своей специальности - конструктором экспериментально-го цеха. Работает на совесть, как прежде. И руководство это ценит по достоинству.

Фото Л. Смирновой.

Внимание - качеству продуктов

НАДНЯХ специалистами отдела по потребительскому рынку администрации города проведена проверка двенадцати предприятий торговли. Во всех выявлены серьезные нарушения санитарных правил и правил торговли.

Практически на всех проверенных предприятиях на некоторые виды товаров отсутствуют сертификаты качества продукции, ряд товаров продается без разрешения ЦГСЭН либо этот документ просрочен (маг. 33, 25, ЧП «Лысова» по ул. 2-й Северной, прод. база ЧП «Манаев», ЧП «Глухова» (киоск в районе остановки «Южная»), ООО «Саллями», ЧП «Сахарова» (хлебный киоск в районе роддома). Зарегистрированы

грубые нарушения правил торговли хлебной продукцией: хлеб разрушается через входную дверь, а не через люк, хранится навалом, реализуется без упаковки (маг. 33, маг. «Антошка», ЧП «Сахарова»).

Вызывает тревогу хранение скопоряющихся продуктов (колбасные, молочные изделия) без холодильного оборудования (маг. 33, 25, ЧП «Глухова», ЧП «Реутова», ЧП «Зориев» (стол в ЗАО «Осинниковский рынок»), ЧП «Круль» (стол на рынке «Успех»).

Кроме того, контрольная проверка показала, что территория нескольких магазинов находится в антисанитарном состоянии: нет урн, возле крыльца мусор (маг. 33, ЧП «Сахарова»), отсутствует канализа-

ция и санузел (ЧП «Манаев»).

Наибольшее количество нарушений отмечено в маг. 33 ЧП «Лавришина» и маг. 25 ЧП «Иванкова», хлебный киоск у роддома (ЧП «Сахарова») в связи с нерабочим состоянием кассового аппарата был закрыт.

По результатам проверки все материалы переданы в ЦГСЭН. Однако если в ближайшее время владельцами торговых предприятий недостатки не будут устранены, то все документы на нарушителей будут направлены в областные инстанции и прокуратуру для дальнейшего разбирательства.

Пресс-служба главы города.



ГОРОДУ было пять лет, когда образовалась область. А значит, он был полон сил, надежд, строил планы на будущее и рос. Увеличивались производственные мощности угольных предприятий и жилищного строительства. Шахтам приходилось задействовать все больше материальных и людских ресурсов на обслуживание жилого фонда, которым они располагали.

Бывшие работники ЖКХ, вспоминая свои трудовые будни, говорят, что каждый их рабочий день был униклен. Ранней весной они всем коллективом выбирались в лес и, бредя по колени в снегу, выкапывали молоденые березки, рябинки и кусты акации, которые и поныне украшают дворы улиц Советской и Победы. Потом принимались за побелку деревьев, ремонт и покраску оградок и скамеек, столиков и качель, домиков и песочниц. Скопом грузили металлом в вагоны и трудались на лесоскладе, очищали тротуары от снега и чердаки с подвалами от мусора. На эти работы выходили все без исключения, потому даже служащие, собираясь на работу, не знали, какую одежду надевать. Нужно было быть готовыми выполнять и свои непосредственные обязанности, и общественно полезную работу. А дома управы вообще из резиновых сапог не вылезали, потому как во всех делах были первопроходцами. Они же постоянно вели работу с жильцами. Выявляли нарушителей: кто без прописки живет, кто своевременно не платит за квартиру, кто семейные дебоши устраивает. Ежемесячно проводили собрания с жителями своих участков, где поднимали вопросы о чистоте, дисциплинарном порядке, разбирали нерадивых жильцов и сообща строили планы на будущее.

Коммунальщики поддерживали город и преображали его, почти ничего не имея. В их распоряжении были лишь метла с лопатами да гужевой транспорт.

В 1969 ГОДУ жилищные конторы, существовавшие при шахтах, объединились в Управление

жилищно-коммунального хозяйства, которое вошло в состав комбината «Южкузбассуголь». УЖКХ оказалось крупнейшим предприятием, включающим теплово-водоканал, водоканал, пять жилищно-коммунальных контор, обслуживающих все жилье от пос. Тайжина до пос. Малиновка. В их число входили и семь общежитий, которые нуж-

профессии». Имена победителей заносились в Книгу почета предприятия. Несколько десятков людей были названы лучшими работниками ЖКХ. Вспомним лишь представителей профессий, которые сегодня не встретишь: возчик Г. М. Лайконен, кубовщик Д. Ф. Деева, счетовод П. А. Юркова.

С увеличением жилищного фон-

фона составляют ветхое жилье и дома в аварийном состоянии, находящиеся в зонах подработки. Потому строительной группе работы всегда предстоят. Долгие годы отдавали ей свои силы и мастерство штукатуры Н. Ф. Трегубова, М. А. Усанина, Н. И. Немуха, столяр Е. К. Колесовский, печник А. Д. Хомяк и многие другие.

РОСЛИ ВМЕСТЕ С ГОРОДОМ

дались не только в обслуживании, но и в обеспечении мебелью, оборудованием, бельем и прочими вещами, необходимыми для этого типа жилья.

Очень популярными среди населения были подростковые клубы при ЖЭКах. Для юных жильцов там всегда находилось занятие по душе. Клубы оснащались спортивным инвентарем, настольными играми, канцеляриями. Дети проводили свой досуг под наблюдением педагогов. И это тоже была забота коммунальщиков. Возглавил управление И. Ф. Малышкин.

Город стремительно разрастался, в год сдавалось в эксплуатацию около 15 домов. Увеличивалось и хозяйство управления, которое требовало к себе большого внимания. Ремонтно-строительное управление выполняло огромный объем капитального ремонта. Ежегодно обновлялось в среднем 10 домов. Таким образом, неблагоустроенные жилье обеспечивалось системами жизнеобеспечения и становилось благоустроенным.

Много усилий прикладывалось к тому, чтобы сделать более ухоженные дворы. УЖКХ закупало в МКП цветочную рассаду, саженцы и разбивало под окнами домов клумбы и палисадники. Стройгруппы и механические цеха, которые тогда существовали при каждом ЖЭКе, сооружали малые формы, чтобы обитателям их домов было где отдохнуть. Зимой в обязательном порядке в 10-15 дворах оборудовались хоккейные площадки, в пос. Высоком работники ЖЭКа устанавливали елку.

В благоустройстве дворов немалая заслуга домоуправляющих В. П. Бритовой, В. П. Сосновой, Н. Я. Бабиной, А. М. Меличевой, Н. П. Новгородцевой, Р. П. Григоровой и других. Жильцы с энтузиазмом поддерживали их благие начинания, участвовали в соревнованиях на звание: «Лучший дом», «Лучший двор», «Лучший подъезд» и т. д.

Соревновались между собой и работники управления. Традиционными были социалистические соревнования и конкурс «Лучший по-



да расширялись и структурные подразделения управления, поэтому со временем они выделились в самостоятельные предприятия. Так, в 1972 году отошло РСУ, в 1977 - водоканал, в начале 80-х - УККИТС. Жилые дома были распределены между жилищно-эксплуатационными контрактами N 1 и N 2.

С годами прибавились работы у паспортников ЖЭКов. Десятки тысяч документов прошли через руки М. И. Еськовой, Е. К. Бондаренко, И. Г. Кошкой, что требовало колосального внимания и прилежания.

Заметно разрасталась материально-техническая база. В середине 90-х годов для автопарка управления, состоящего более чем из 20 специализированных машин, был построен ангар с котельной. Появилась возможность приобретать новую технику.

Но вот в 1997 году предприятие было передано в муниципалитет. К этому моменту жилищное строительство в городе практически остановилось, что значительно прибавило проблем коммунальщикам. Жилой фонд стареет, восполнить его нечем, стало быть, требуется средства и силы на ремонт домов. А это при недостаточном финансировании сложнейшая задача. Тем более что около половины жил-

да в 2001 году жилой фонд УЖКХ составил уже 813 тысяч квадратных метров, то есть с 1969 года он вырос более чем на 500 тысяч. Этим большим хозяйством в свое время управляли В. С. Клоков, В. С. Клевко. Более 15 лет руководит УЖКХ Р. Ф. Пивень, награжденная ведомственным знаком «Трудовая слава» III степени и получившая звание «Почетный работник ЖКХ России». Почетным работником названа и мастер стройгруппы В. П. Телепова, которая работает в УЖКХ с 1975 года. Такой же стаж работы в коммунальной сфере у электромонтера Н. И. Шибовой. Четверть века трудятся в УЖКХ дворник М. Н. Чеботаренко, уборщица П. П. Макарова.

Сегодня МУП ЖКХ (так с недавнего времени называют это предприятие), как и вся коммунальная сфера, переживает реформирование отрасли. Но какие бы перемены ни происходили в жилищно-коммунальной сфере, неизменным должно быть одно - стремление сделать проживание людей комфортным. Именно эту цель ставили перед собой первые коммунальщики.

О. СТРОГАНОВА.
НА СНИМКЕ: работники УЖКХ на субботнике (1980 год).

Дел у мастеров не убавилось

КОНКУРЕНЦИЯ - дело серьезное. Это давно понял коллектив ООО «Обувьбыт», который возглавляет Л. И. Лаврикова. Довольно большой рынок обуви, наставивший город, быстро сказался на экономическом положении наших обувщиков. Резко снизились заказы на пошив обуви, зато прибавилось ремонтных работ. Несут люди подклейте, подшипником, дел у мастеров не убавилось, есть и индивидуальные заказы на пошив обуви.

Коллектив мастеров остается стабильным. В прошлом году здесь приобрели колонковую машину, пусть не новую, но в рабочем состоянии. Есть здесь свой модельер-конструктор. Этот специалист остается также востребованным, поскольку заказы на пошив обуви все же поступают, есть и необходимый материал.

Н. НАДЕЖДИНА.

НАШ ДОБРЫЙ ДРУГ

МНОГО лет назад на Высоком поселилась молодая семья. Это были Грошевы - учительница школы N 33 Раиса Ивановна и ее муж, мастер по ремонту бытовой техники Владимир Николаевич. Мы, жители поселка, как-то сразу полюбили их.

Редко кто не обращался к Владимиру Николаевичу за помощью, ведь наша бытовая техника не вечна: то холодильник выйдет из строя, то стиральная машина. Владимир Николаевич никогда и никому не отказал в помощи. Это поистине мастер - золотые руки. Быстро починит, устранит повреждение. Глядишь, и опять жизнь наладилась, все вернулось в нормальную колею.

В настоящее время семья Грошевых переехала в Осинники. Жители Высокого по-прежнему со своими бедами обращаются к своему старому и надежному мастеру. Хочется поблагодарить Владимира Николаевича за добродусть и отзывчивость, за то, что помогает нам, пенсионерам, выжить в это трудное время.

Здоровья вам, Владимир Николаевич, и успехов в работе.

Шмелева, Пикунова, Галкина - пенсионеры пос. Высокого.

Спорт и

Все три праздничных ноябрьских дня, с раннего серого утра и до позднего вечера, когда из темноты в свет уличных фонарей, медленно и хаотично кружась, вплывали редкие снежинки, на несколько мгновений своим причудливым движением завораживали взгляд и вновь растворялись в темноте, уходя в небытие, когда за стеклами зашторенных окон плотно и надолго усаживалось в креслах перед телевизором старшее поколение, когда уличные гавроши, дымя сигаретами, мучительно размышили, чем бы им сегодня заняться: то ли на пиво скинуться, то ли на сей раз еще чего покруче придумать, - в спортзале ОГТК не смолкал ребячий гомон: школьники самым активным образом проводили свои каникулы - разыгрывали IV традиционный приз по настольному теннису памяти одного из сильнейших спортсменов города В. Адамца, который, турнир, в силу некоторых финансовых затруднений грозит стать последним.

107 СОИСКАТЕЛЕЙ наград из четырех городов юга Кузбасса состязались в мастерстве за право быть лучшим, и я с радостью и удовлетворением констатирую тот факт, что абсолютным чемпионом, оставил позади себя двух мастеров спорта и трех КМС, в третий раз заслужено (после прошлогодней осечки) стал наш земляк Вячеслав Кох. Победа не пришла к нему сама

собой, пришлось здорово потрудиться и попотеть, особенно во встрече с кандидатом в мастера спорта Андреем Ненашевым, тоже нашим земляком, ставшим в итоге вторым. Третье место занял Владимир Булгаков, тоже КМС и тоже наш, осинниковец. Согласитесь, отрадно ведь, что не только весь пьедестал почета наш, но и мастерство наших ребят оценено должным образом и им присвоены

высокие спортивные звания. Факт этот далеко не маловажный для почти ста ребятишек, занимающихся у тренера В. Г. Андреева, которые хотят быть похожими на своих именитых земляков, хотят научиться играть, по крайней мере, не хуже наших чемпионов.

Мужчины состязались в 6 возрастных группах, и из 18 призовых мест шесть призеров уехали в другие города области, причем два из них в Калтан, что меня лично очень радует, так как у наших ближайших соседей появляется своя школа настольного тенниса, будущий наш достойный конкурент, да к тому же тренером там у них Виктор Марченко - человек, преданный спорту не менее фанатично, чем В. Г. Андреев.

У женщин из 12 призовых мест два завоевали представительницы Междуреченска и два - опять-таки, заметьте, Калтана, причем Людмила Шалавина, калтанская спортсменка, обыграв в финале кандидата в мастера спорта, нашу Настю Ударцеву, стала абсолютной чемпионкой турнира. Есть, однако, порох в пороховницах у наших соседей-товарищей.

ТАК уж совпало, что в эти же самые дни в Новокузнецке проходил чемпионат Кузбасса среди юно-

шей, на который наш город делегировал лучших своих младших представителей, весьма достойно выступивших на столь высоком спортивном форуме. Несмотря на свой юный возраст, уже достаточно опытный 10-летний Антон Хрестов.

Мужчины состязались в 6 возрастных группах, и из 18 призовых мест шесть призеров уехали в другие города области, причем два из них в Калтан, что меня лично очень радует, так как у наших ближайших соседей появляется своя школа настольного тенниса, будущий наш достойный конкурент, да к тому же тренером там у них Виктор Марченко - человек, преданный спорту не менее фанатично, чем В. Г. Андреев.

На этом можно было бы и точку поставить, если бы не проблемы, одолевающие клуб настольного тенниса «Факел». Как я уже гово-

О теннисе,

просьбы, указания, приказы городского спортивного комитета, регламентирующие принимать всех желающих. Мы бы и рады принять этих самых всех желающих, но возможности наши крайне ограничены. У нас нет своего помещения, со всеми вытекающими отсюда последствиями, у нас небольшой, явно недостаточный штат тренеров, который не пересматривается вышестоящими организациями, несмотря на многократно выросшую популярность, я бы даже сказал, бум настольного тенниса в городе, хотя, справедливости ради, правильнее будет в данном случае ассоциировать весь детский городской настольный теннис с клубом «Факел», или еще правильнее и конкретнее - с тренером В. Г. Андреевым. Не бо-

УРАЛЬСКИЙ народ издавна славился хорошими мастерами, равно как и сибиряки. Может, поэтому Владимир Михайлович Савиных и приехал с Урала к нам в Осинники без всяких раздумий. В начале семидесятых гремели по стране рекорды кузбасских шахтеров. То ли романтика позвала солдата в дорогу, то ли поманили большие шахтерские деньги... Приехал Владимир Михайлович в наш город, устроился на шахту «Капитальная-2». Правду говорят, уж коли не судьба, так не судьба... Не судьба была стать ему горняком. За год работы на шахте четырехжды был серьезно травмирован. Последний раз чуть было руки не лишился, спасибо доктору, что спас ее. Там, в прокопьевской больнице, уже после сложной операции Владимир Михайлович понял - шахта не для него, больших денег не видать.

- Ты молодой еще, не поздно получить вторую профессию, - советовал больному доктор.

И тут Владимир Михайлович вспомнил, что может водить автомобиль, и права на это есть. Стало быть, без работы не останется, голодом семья сидеть не будет.

Вскоре он устроился водителем на автобазу «Осинниковская». Возил уголь, породу, гравий. Работал вроде как все, но почему-то именно ему предложили учиться на механика. Видно, приглянулся молодой водитель своим особым отношением к работе, и к технике. Не загордился Владимир Михайлович, когда вернулся из Мариинска с корочками механика. Только новый полученный документ как бы прибавил ему серьезности. К нему, уже как к специалисту, стали обращаться с вопросами по автотранспорту не только новички-водители, но и опытные стажисты-шоферы. Люди родом с Урала всегда имели тягу к технике. Именно тогда у Савиных вдруг появился особый интерес к автомобилям. Дефицит запчастей к ним был огромный, поэтому много приходилось заниматься ремонтом. Из него получился хороший специалист по автомобилям, только опять вмешалась судьба. Городская станция скорой помощи попросила сама у автобазы помочь. Ей потребовался не просто водитель, а человек, хорошо разбирающийся в технике. Выбора не было. Откомандировали Владимира Михайловича Савиных. Три месяца потребовалось ему, чтобы навести порядок в гараже станции скорой помощи, чтобы поставить «на ноги» машины. Здесь Владимир Михайлович проявил себя не просто хорошим механиком, но и прекрасным организатором. Когда заведующий городскими делами увидел порядок в гараже и исправные машины, то чуть не упал в колени Савиных, мол, выручи еще раз - в гараже санэпидстанции все машины на приколе... Другой бы, может, возгордился, возомнил себя незаменимым специалистом, только Владимир Михайлович никогда не страдал манией величия. Ка-

кая разница, где работать, - по-житейски мудро рассудил он и перешел на новое место работы. В этом гараже и впрямь долго не было хорошего хозяина. Беспорядок, бесхозяйственность были здесь налицо. Начал с малого. Привел в порядок гараж, потом взялся за ремонт автомобилей.

С тех пор прошло немало времени. Владимир Михайлович, откомандированный сюда на временную работу, так и остался здесь на долгие годы.

- У нас никогда не ломаются машины, они всегда на ходу, - рассказывает Л. А. Франк, заведующая коммунальным отделом ЦГСЭН.

Слушая ее, прекрасно понимаю, что машины, конечно же, ломаются, выходят из строя. Другое дело - регулярно проводится профилактический осмотр и вовремя - необходимый ремонт. Это все в целом и сказывается на техническом состоянии автомобилей санэпидстанции.

Правда, когда занимается ремонтом Владимир Михайлович, никто не знает, но машины всегда на ходу.

- Работать с Владимиром Михайловичем легко. Он знает в городе все закоулки и переулки. Знает, где взять пробу воды для анализа, знает все аварийные участки на водоводе. Случись где авария, в любое время суток он уже на месте, в машине, - рассказывает Любовь Андреевна.

Я ни разу не была в гараже, но охотно верю, что все четыре автомобиля, хотя и старые, на ходу. По-другому здесь нельзя. Случись какая беда, санитарные врачи на аварийный объект должны прибыть первыми. Это хорошо знает и понимает Владимир Михайлович Савиных, человек, который почти тридцать лет назад пришел сюда на время, а остался навсегда. И не потому, что здесь много получают - больших денег тут не видят никто. И не потому, что можно здесь иногда «поплыть» или скользнуть. Санэпидстанция - это тот участок работы, где каждый в ответе за здоровье горожан, и водитель в том числе. Это Владимир Михайлович понял с первых дней работы. Всякое было в его жизни. Случалось, болел, но никогда по его халатности, недисциплинированности не стоял на приколе транспорт. Немало лет тяжело болела его жена. В коллективе санэпидстанции это знали и всегда старались поддержать Владимира Михайловича морально. И это его спасало, давало силы жить и работать.

Сложная штука - жизнь. Никогда не знаешь, что ждет тебя впереди. Не знал этого и простой работящий паренек с Урала. Приехал на большие заработки в шахту, а пришлось работать водителем. Владимир Михайлович уже не жалеет об этом. Видно, и в самом деле не судьба была стать горняком. Главное - всю свою жизнь он жил и работал по совести.

Н. ПОНОМАРЕВА.

к ним ни обратились, они ни разу не сказали «нет». Привезти песок, опилки - пожалуйста, оказать финансющую помощь в организации летнего отдыха - пожалуйста, всего не перечислишь. Самое приятное: они никогда не забывают поздравить учеников и учителей с праздниками. По традиции, 25 мая, 1 сентября и ко Дню учителя они преподносят нам огромный торт и чудесный букет цветов.

Хотелось бы от души пожелать, чтобы всем школам города повезло так же, чтобы были рядом с педагогами отзывчивые люди, которые делают добрые дела просто так.

Педагоги и учащиеся школы № 2.

МНОГО ПРОБЛЕМ

у нашей старенькой школы: и крыша протекает, и полы гниют, и еще много других хозяйственных проблем, которые требуют безотлагательного решения. Кто работает в школе, да и не только в ней, понимает, что решать подобные вопросы администрации учреждений непросто. Но худо-бедно, мы все же решаем их с помощью наших помощников, которые чуть ли не стали членами нашего педагогического коллектива. Это депутат городского совета народных депутатов Владимир Александрович Рычков и выпускник школы Сергей Иванович Шевлюга. С каким бы вопросом мы

МОЛОДЕЖЬ

юсь перехваливать - боюсь недоказать что-то, боюсь не донести до чиновников, ответственных за судьбы ребятишек, что им, ребятишкам, гораздо важнее всего прочего конкретное живое дело: настольный теннис ли, бокс, футбол, борьба,

той же самой причине, растить, наконец, хилое и дебильное поколение за наш, между прочим, с вами счет, т. е. тратить огромные деньги на преодоление последствий огрехов в воспитании, заносить, что называется, хвосты, а вот денег на ус-

тавленные классные спортсмены не гордость города, а головная боль тренеров и спортивного комитета, потому что их нужно возить на различные соревнования, а денег на это практически всегда нет. Привлечение для этих целей спонсоров проблемы не решает, акции благотворительности - вещь разовая и в условиях нашего города неэффективная. Делу, наверное, могло бы помочь привлечение городом постоянных спонсоров, для чего этим самым спонсорам предусмотреть налоговые послабления, но на это городу нужно иметь добрую волю, заинтересованное отношение к воспитанию подрастающего поколения.

НУЖНО помнить всегда, поставить это себе во главу угла, что нельзя, недальновидно экономить на детях, на их воспитании, ведь именно они через каких-то 10 - 20 лет, которые пролетят стремительно, придут и будут управлять нами, будут принимать решения. От того, в какой обстановке вырастет ребенок, зависит все его дальнейшее мировоззрение. Не понимать этого нельзя. Да, подавляющее большинство чиновников умные люди, но, по большому счету, я не вижу в них заинтересованного отношения к данной проблеме. Ответ один -

нет денег. А по-моему, нет особого желания драться за нужды детей на верхних этажах власти, рисковать своим служебным положением и здоровьем. Проще и безопаснее просто поставить вопрос, обозначить, так сказать, не отстаивая его. Я могу и ошибаться, конечно, но впечатление у меня именно такое, основанное, кстати, не на эмоциях, а на истинном положении дел в спортивном клубе «Факел», думаю, что не лучше и в других видах спорта. И еще мне кажется, что чем настойчивее отстаиваешь свои интересы - своего ведомства, а в особенностях интересы детей, тем большим уважением пользующийся у вышестоящего начальства, несмотря на его, начальства, сиюминутный гнев.

Да, они государственные люди, у них много других забот, но ради чего и кого тогда мы живем и труждемся на этой земле, разве не ради лучшей доли наших детей? Так почему же на них зачастую не хватает денег? Может, потому так и живем? Правильно, в уважении к старшим, в уважении к труду воспитанный ребенок и в зрелом возрасте не плюнет на пол на лестничной площадке.

Вкладывать деньги в детей надо всегда и везде, особенно у нас, в провинции. Хорошего человека,

шахматы, далее по списку; им, ребятишкам, важно свое свободное время посвятить любимому делу, и спорт, исходя из их возраста, - одно из самых важных и любимых занятий, которому они готовы отдать это все свое свободное время.

Чиновники в подавляющем большинстве своем умные люди, они и без меня понимают все то, в чем я пытаюсь их убедить, но у них свои правила игры и они готовы в силу необходимости тратить деньги на преодоление последствий безнадзорности детей - строить детские тюрьмы, открывать подростковые наркологические кабинеты, содержать штат школьных милиционеров, наказывать и лишать родительских прав заблудших матерей, которые и заблудились-то в жизни по-

транение причин роста безнадзорности, детской преступности, как всегда, не хватает. Нужно менять приоритеты каждому на своем уровне, не дожидаясь указаний сверху. И здесь вроде бы все ясно, ничего нового, но зачем делать, если можно не делать, а если вдруг спросят за что-то, то вот он, готовый многосторонний план мероприятий, обширная программа по вовлечению детей во внешкольные занятия. Да, план мероприятий есть, программы составлены, а спортивного инвентаря и оборудования мало, имеющихся помещений для занятий спортом недостаточно, многие из них не соответствуют нормативным требованиям, нет денег на проведение соревнований или их крайне мало, подго-

гражданина, патриота своей страны легче и проще воспитать интеллигентному родителю, который своим положительным примером является образцом и путеводителем своего дитя. У нас же в провинции по статистике, кажется, около половины старшего поколения прошли свои «университеты» в зоне. О каком таком правильном воспитании в большинстве семей может идти речь? Вот именно поэтому основное бремя воспитания детей в провинции и должна взять на себя школа и внешкольные всевозможные секции, кружки, спортивные клубы и т. д.

Да, денег у города не в избытке, их всегда не хватает и в ближайшее время, похоже, хватать не будет, так же же, может, отложить пока светлое будущее наших детей на потом, на поколение, на два? Чай, не москвицы мы, сами росли скромно, вырастут так же и дети. А хорошие тюрямы европейского качества и стандарта для наших детей мы еще, поднатужившись, если надо, построим, тем более что деньги на их строительство пойдут не из городского бюджета, хотя из нашего кармана и для наших детей.

С. ТАРАСОВ,
зам. председателя
Федерации
настольного тенниса.

Судьба

Быть врачом, а не казаться

ОЧЕРЕНЬ к кардиоревматологу всегда выстраивается еще до прихода врача. Даже если вы записались за 3 - 4 недели на прием, все равно вам придется подождать, так как пациенты всегда придерживаются в очереди своих законов. А среди пациентов не только местные жители, но и приехавшие из соседних поселков, и каждый идет к врачу со своей бедой, своей болезнью, сложной или легкой, надеясь на помощь.

Разумеется, нагрузка у врача большая - вместе 10 - 15 человек приходится принимать 22 - 27. Когда время приема истекает, а в очереди еще 3 - 5 человек, пациенты заметно волнуются, но обязательно найдется кто-то, кто успокоит: «Не переживайте, Елена Филипповна не уйдет, это особенный, очень порядочный человек, пока всех не примет - прием не закончит».

Конечно, эти слова действуют обнадеживающе, успокаивают.

На приеме Елена Филипповна Рудова внимательна, производит впечатление человека надежного и уверенного. Подкупает ее кроткая улыбка, участливый взгляд, мягкие, заботливые интонации в голосе. Она не рисуется, не надменна, нет в ней холода и безразличия, и потому в ее сразу же начинаешь верить. Любопытно наблюдать, как меняются люди, побывавшие у нее на приеме. Вот еле-еле заходит в кабинет пожилая женщина, тяжело опираясь на трость, а выходит пусть тяжелой, но уже уверенной походкой, с ожившим, потеплевшим взглядом. «Доктор дал надежду», - с улыбкой объясняет она сидящим в очереди. Не думаем, что болезнь этой женщины отступила за 10 - 15 минут общения с врачом, - просто Елена Филипповна сумела убедить пациента в необходимости борьбы, подключить его внутренние силы, как известный профессор Амосов. Она неизменно подчеркивает особую значимость роли самого пациента в успехе лечения, его ответственность за собственное здоровье. Как это важно в тяжелую минуту - иметь хорошую поддержку, знать, что тебя грамотно проконсультируют, отнесутся к тебе человечески (о чем в последнее время мы стали забывать).

Однажды был такой случай. Приехали две женщины из Прокопьевска и Мысков и спросили, как попасть на прием к Рудовой, платно ли ведется прием, есть ли скидки для подростков-инвалидов. Постоянные пациенты (из очереди) разъяснили, что нужно просто занять очередь и доктор примет - наверняка бесплатно. Женщины рассказали, что их дети-подростки не раз вместе лежали в Кемерове. Но часто ездить туда на лечение дорого, и врачи посоветовали обратиться к грамотным кардиоревматологам в Ленинске-Кузнецком и Осинниках, при этом они назвали фамилию Е. Ф. Рудовой. Мы испытали гордость за свой город, за врача, которого знают в области. Знают ее и в Новокузнецке как хорошего диагностиста. Говорим об этом уверенно, потому что сами не раз лежали в больнице.

У Елены Филипповны юбилей. Мы поздравляем ее с особой благодарностью, желаем здоровья, доброго имени, доброй славы, большого богатства. Спасибо ей за то, что она есть.

Р. Матвеева,
В. Косинов,
В. Федункина и др.

